

国务院新闻办发表《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书

据新华社北京8月16日电 国务院新闻办16日发表《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书。

白皮书包括前言、开展教育培训工作势在必行、依法开展教育培训工作、教育培训的内容、学员的基本权利得到保障、教育培训工作取得显著成效、探索出去极端化的有益经验、结束语等部分。

白皮书说,新疆是中国反恐、去极端化斗争的主战场。一段时期,新疆深受恐怖主义、宗教极端主义之害,人民生命安全受到严重威胁。新疆坚持标本兼治,打击与预防相结合,通过依法设立职业技能教育培训中心,开展职业技能教育培训工作,着力消除恐怖主义、宗教极端主义滋生蔓延的土壤和条件,有效遏制了恐怖活动多发频发势头,最大限度保障了各族人民的生命权、健康权、发展权等基本权利,取得了反恐、去极端化斗争重要阶段性胜利。

白皮书指出,实践证明,新疆开展教育培训工作,有效消除了恐怖主义、宗教极端主义滋生蔓延的土壤和条件,切实保障了新疆各族人民的生命权、健康权和发展权,不仅使新疆实现了社会稳定,也有力维护了地区安全和稳定。这一做法完全符合国际社会反恐、去极端化的基本精神和基本原则,完全符合世界各国人民的根本利益和诉求。

白皮书强调,新疆开展教育培训工作,目的在于从源头上消灭恐怖主义、宗教极端主义,完全是尊重和保障人权之举。

为了民族复兴 英雄烈士谱

抗日名将：蔡廷锴

蔡廷锴,1892年出生在广东省罗定县。因家境贫困,他自幼失学,少年时即投身军旅。在上级陈铭枢等人的影响下,蔡廷锴投身孙中山的革命活动。1922年3月,孙中山在韶关督师北伐,在攻占信丰城的战斗中,蔡廷锴奉命星夜追击退却的敌人。他带领连强行军一日一百多里,突袭袭击将敌军击溃缴械,北伐军顺利占领信丰城,蔡廷锴被记功一次。

1930年,蔡廷锴被任命为第十九路军军长。1931年九一八事变爆发时,蔡廷锴听到消息后,率第十九路军三万多官兵,在赣州宣誓反对内战,团结抗日。1931年底,蔡廷锴留在淞沪加紧备战。

1932年1月28日深夜,日本帝国主义发动对上海的进攻,制造了一二八事变。第二天,蔡廷锴与蒋光鼐、戴戟三人联名向全国各界发出抗日通电,表示身为军人,“惟知正当防卫,捍患守土,是其天职,尺地寸草,不能放弃,为卫国抗战而抵抗,虽牺牲至一卒一弹,绝不退缩”。经过近四十日的浴血奋战,十九路军苦战月余,粉碎了日军“四小时占领上海”的狂言,使其多次更换主帅,增加援兵。一二八淞沪抗战,沉重打击了日本帝国主义的嚣张气焰,鼓舞了全国人民的抗日斗志,为以后的全面抗战提供了宝贵经验。

由于坚决主张抗日到底,反对南京国民党政府的的不抵抗政策,不愿继续与红军作战,1933年11月20日,蔡廷锴与陈铭枢、蒋光鼐等人一起,发动了著名的福建事变,建立了中华共和国人民革命政府。蔡廷锴任军事委员会委员,人民革命军第一方面军总司令。他们抵抗会围福建的国民党嫡系部队,与红军签订了抗日反蒋的初步协定。这一正义行动,在当时产生了巨大影响。

事变后,蔡廷锴流亡海外。1935年,蔡廷锴在香港与李济深、陈铭枢、蒋光鼐等组织中华民族革命大同盟,主张联合各党派一致团结抗日。全国抗战爆发之初,蔡廷锴领导军队参加了昆仑关战役等,但后来被蒋介石夺去了军权,他空有满腔爱国之情,却无处实现杀敌报国的志愿。

抗日战争胜利后,面临反对内战、争取和平的形势,蔡廷锴与李济深、何香凝等一起筹组中国国民党民主促进会,积极参加民主革命斗争。此后,他积极投入到反对蒋介石独裁统治、反对国民党发动内战的政治斗争。1947年,他参加了中国国民党革命委员会的筹建活动,1948年初,民革在香港成立,蔡廷锴被选为中央常务委员兼财政委员会主任。

1948年9月,蔡廷锴作为民革的首席代表,应中共中央的邀请,到达东北解放区,参加“新政协商问题”座谈会等活动。

北平和平解放后,蔡廷锴和其他民主人士到达北京。他先后出席中国人民政治协商会议筹备会和第一届全体会议,参与了共同纲领的制定等工作。

新中国成立以后,蔡廷锴担任全国政协副主席、国防委员会副主席、国家体委副主任、民革中央副主席、世界和平理事会理事等重要职务。1968年4月25日,蔡廷锴因病在北京逝世。(据新华社广州8月16日电)

(上接第一版)区委、区政府研究完当即拍板,形成书面意见,第二天一上班便及时给总院回复。前前后后,专班去总院对接了5次。66天后,项目成功签约。

言必行,行必果。市中区快捷办完所有审批手续,又盘活了一个“僵尸企业”的土地。今年1月4日,动工建厂。春节工人不放假,赵琨一周3天泡在工地上指挥。签约后仅100多天,近3万平方米厂房就建起来了。

“枣庄速度”让中材集团对枣庄的营商环境刮目相看,一提到有项目要落地就推荐“到枣庄去看看”。市中区区委书记王辉告诉记者,“双招双引”比的是政府效率和诚信。今年以来,全区成功签约项目30个,合同投资额82.4亿元。新开工过亿元项目11个,加快了市中新旧动能转换进程。

31岁的黎族姑娘洪雯霞看到家乡飞速变化,辞掉海口的工作,回到家乡搞起了乡村旅游,运营不到两年就收回了成本。“从羊肠道到泥巴路,从水泥路到旅游路,家门口的这条路越来越宽,乡亲们的致富路越走越顺。”洪雯霞说。

路好,一好百好

有了道路的保障,仅2018年,凉山就在彝区10县302个村实施彝家新寨住房建设21353户,同步配套村内基础设施、环境和社会事业建设,全年共有500个贫困村退出、19.94万贫困人口脱贫。

四川凉山州盐源县藤桥乡麻柳村自从通村路修好之后,兴起建房热。一辆辆运输建材的货车往来不绝,但路上却很少看到遗落的石子或建渣,不时还能看到路过的村民捡起路上的垃圾。

“自己的路自己修,自己的路也要自己护。”村民刘世银对记者说,当时听说要修路,大家觉得有奔头了,都去投工投劳。路通之后,大家也很珍惜,当起保护村道的监督员。

“过去我们村人均年收入只有1500多元,硬化路修好之后能达3000元以上。”藤桥乡麻柳村村委员会主任刘世华说,农村路成为老百姓脱贫致富的“助推器”,也成为密切干群关系的“润滑剂”,大家都愿意跟着村两委在脱贫路上加油干。

住上好房子,过上好日子,形成好风气——“四好农村路”,给大凉山深处的各族群众带来新生活、新产业、新面貌。

交通运输部数据显示,截至2018年底,全国农村公路总里程达到404万公里,占全国公路总里程的83.4%,其中等级公路比例达到91.3%,具备条件的乡镇和建制村通硬化路率分别达到99.64%和99.47%,通客车率分别超99%和96%。

交通运输部副部长戴东昌说,交通运输部将加快推进撤并建制村、抵边自然村、云南“直过民族”和沿边地区20户以上自然村通硬化路等建设,今年年底前实现具备条件的乡镇和建制村通硬化路,2020年底前实现具备条件的建制村通客车。

(新华社北京8月16日电)



四川凉山州甘洛县两河乡的通乡公路(2018年7月17日摄)。

□新华社发

车,到县城只要半个小时。“许多村民坐着公交去县城买菜,城里人也坐着公交到农村买菜、观光。”黑山村驻村第一书记张从伦说,一些村民瞅准了商机,开办起了农家乐。

北方的路不好建,也不好养。“我们这儿有一句话,叫‘三步一换土’,每隔一段土的情况都不一样,常年冻土层也多,经常发生沉降等问题。”漠河市交通运输局农村公路管理站站长王庆武说,为了农村发展,再重的担子也要扛起来。

公路通了,农村发展产业的天地更加广阔了。

行驶在海南省昌江黎族自治县七叉镇乡村旅游公路上,6米宽的水泥路面十分整洁,两旁的黎族特色民居别致好看。

“这是全省最宽的乡村道路。”昌江县交通运输局局长卢维说,这条路四通八达,将七叉镇的各个乡村和木棉花观景连在一起。



四川凉山州甘洛县两河乡的通乡公路(2018年7月17日摄)。

□新华社发

上个月,村民林明正愁山鸡卖不掉,王下乡乡长杨荣辉对他说:“你去镇上卖吧,我已经跟饭店老板说好了。”林明第二天便拉一车鸡到镇上,果然被抢购一空。当林明攥着厚厚一叠钞票来道谢时,杨荣辉笑道:“我根本没和谁说好,有了公路就不愁好销路!”

路顺,一顺百顺

眼下,位于我国最北端的黑龙江省漠河市西林吉镇黑山村,脱贫户王景才家的瓜果大棚里,西瓜、香瓜已经熟透,每天都有顾客从县城前来采摘、购买。

“多亏了这条路!”65岁的王景才感叹,以前村子到县城的路,许多都是马爬犁和人在草甸子、泥地里压出来、走出来的,上县城卖菜一趟得走三四个小时。

如今,村里修通了水泥路,通上了公交

总书记关心的百姓身边事

“四好农村路”:通向幸福,通向远方

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示,要求建好、管好、护好、运营好农村公路,对农村公路助推广大农民脱贫致富奔小康寄予了殷切期望。“四好农村路”建设热潮在全国掀起,农村地区“出行难”问题得到显著改善。

沿着一条条连接十里八乡的农村公路,农民群众走出了一条条“脱贫路”“致富路”“幸福路”。“四好农村路”为广大农村地区带来了人气、财气,也为党在基层凝聚了民心。

路通,一通百通

虽然不舍,74岁的蒋世学还是“退休”了。

过去20年,他一直在四川省凉山州布拖县冯家坪村和云南省巧家县鹦哥村交界的金沙江上开溜索。人畜、油盐、砖瓦,甚至摩托车,鹦哥村的几乎所有物资,都是他操作溜索从对岸运过来。

金沙江上的这条“鹦哥溜索”全长480米,距离江面270米,两岸的绝壁陡如刀削,往返其间,令人生畏。2018年7月,此处“溜索改桥”工程正式竣工;今年6月底,大桥到村庄的引道全面竣工,两岸百姓出行不再靠溜索了。

建起了桥,鹦哥村村民张雄将建房计划提上日程。“以前买一袋水泥,从县城到溜索处运费要2块5,过溜索1块5,卸货搬到家门口再加3块,总共是7块。先不说要跑多少趟,建个房子光运费就要上万块。”张雄说,现在好了,货车一口气运到家,费用省了一大半。

多少年来,溜索一直是金沙江、雅鲁江沿岸群众出行的重要交通工具。如今,凉山州7个溜索改桥项目已全面建成,各族群众告别“溜索时代”,迎来“大桥时代”。

镜头转至海南。昌江黎族自治县霸王岭深处的王下乡,因为森林茂密、天然隔绝,过去被称为“失联”的乡镇,有的村民从未走出过大山。一旦遇上台风,通往山外的明望桥必定被淹没,甚至冲垮。

2016年,昌江实施农村公路生命防护工程,建成了能抗风防洪的新明望桥,新拓宽了通外公路。

国务院常务会议部署运用市场化改革办法推动实际利率水平明显降低和解决“融资难”问题,确定加强常用药供应保障和稳定价格措施——

短缺药允许企业自主合理定价直接挂网招标采购

新华社北京8月16日电 国务院总理李克强8月16日主持召开国务院常务会议,部署运用市场化改革办法推动实际利率水平明显降低和解决“融资难”问题;确定加强常用药供应保障和稳定价格的措施,确保群众用药需求和减轻负担。

会议指出,按照党中央、国务院部署,今年以来有关各方积极努力,全社会综合融资利率水平总体稳中有降。要继续保持这一态势,特别是面对当前形势,要保持流动性合理充裕,坚持用改革办法,促进实际利率水平明显下降,并努力解决“融资难”问题。一要改革完善贷款市场报价利率形成机制,在原有1年期一个期限品种基础上,增加

5年期以上的期限品种,由各报价银行以公开市场操作利率加点方式报价,全国银行间同业拆借中心根据报价计算得出贷款市场报价利率并发布,为银行新发放贷款提供定价参考,带动贷款实际利率水平进一步降低。二要促进信贷利率和费用公开透明,严格规范金融机构收费,督促中介机构减费让利。三要多种货币信贷政策工具联动配合,更大发挥担保体系作用,降低实体经济融资成本,确保实现年初确定的降低小微企业贷款综合融资成本1个百分点的任务目标。四要加强对有订单、有市场、有信用企业的信贷支持,确保不发生不合理抽贷、断贷。五要着力解决小微企业“融资难”问题。强化正向激励和考核督

导,引导银行积极拓展市场、创新业务模式、改进业务流程,更好服务实体经济。

会议指出,建立健全基本药物、急救药等常用药保供稳价长效机制,事关人民群众健康安全,是重大民生关切。要在已有工作基础上,针对部分常用药出现短缺、价格不合理上涨的问题,一是完善药品采购政策。加快药品集中采购和使用试点扩面。对国家和省级短缺药品清单中的品种允许企业自主合理定价、直接挂网招标采购。对替代性差、市场供应不稳定的短缺药品、小品种药,采取集中采购、加强集中生产基地建设等方式保供。研究加大急需药品进口,满足人民群众需要,促进国内相关产业升级。二是强化医疗机构用药

管理,促进基本药物优先配备使用,提高政府办基层医疗机构和二级、三级公立医院基本药物配备品种数量占比。三是加强预警应对,搭建短缺药品信息采集平台,实施药品停产报告制度,推动医疗机构设置急救药等库存警戒线,建立健全短缺药品常态储备机制,确保群众基本用药需求。四是强化药品价格常态化监管和价格约束,对不合理涨价的依法依规督促尽快纠正,必要时采取公开曝光、中止挂网等措施。对医药企业开展信用评价,完善激励惩戒措施。完善法律法规,对垄断、操控药品市场价格等行为,依法实施巨额罚款、市场禁入直至刑事处罚。

会议还研究了其他事项。

稳定人心破困局 提振信心再出发

不能让香港乱下去!不能让香港从此沉沦!不能让香港的繁荣稳定和经济民生成为暴力的牺牲品!内忧外困的关键时刻,香港特区政府公布开支规模191亿港元系列措施,力撑企业、力保就业、力纾民困,在止暴乱、恢复秩序的同时,着眼稳定人心、提振信心,迈出突破乱流与困局、克难前行再出发的坚定一步,亦向特区各界和广大市民发出了共度时艰的真诚信号。

受外国因素影响,第二季度以来,香港经济下行压力增大,内外需求疲弱,整体投资开支下跌,经季节性调整后的本地生产总值按季计算呈负增长,衰退风险上升。6月开

始出现并持续升级的示威和暴力行为,如雪上之霜,让香港经济遭遇更加严重的无妄之灾。数据显示,6月香港商品整体出口货量同比下跌10.1%,进口货量也录得8.8%的跌幅;零售业首两季营业额按年跌幅为2.6%,6月跌幅增至6.7%,预计7月跌幅将升至双位数;访港旅客人数7月开始跌幅显著,8月第一周更按年大跌31%。

无休止、无底线的街头暴力肆意践踏法治、严重破坏秩序,让香港陷入巨大不安。商铺关门、游客减少,零售、餐饮和旅游业苦不堪言。香港的国际形象亦遭损毁,备受好评的营商环境显著恶化。暴力乱象的罪恶

之手更已伤及基层民生,企业尤其中小企业营运和资金周转受到影响,普通民众“饭碗”的压力加剧。整体经济的困境将传导到就业市场,香港整体失业率未来有可能从2.8%的低位拉高。

面对乱象与困局,面对不安与忧虑,必须要稳人心、提信心,积极回应力求稳定、求安宁的当前香港最大民意。特区政府推出发展经济、改善民生的有力举措,体现了对广大香港市民利益福祉的高度关切和责任担当,释放了以民为本的真诚善意。信心比黄金更珍贵,精准施策带来的不仅是真金白银,更展现了特区政府与社会各界、广大市

民一道挽救香港的信念,为香港万众一心再出发注入信心。

发展是香港的立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。而暴力只会毁掉香港。香港已经不起折腾和内耗了。此刻的香港必须团结一心、和衷共济,坚决杜绝暴力之恶,尽快恢复社会秩序,重新将心力凝聚起来,聚焦发展要务,守护和建设好香港这个共同家园。这才是符合香港广大市民利益福祉的最大社会正义。我们相信,香港能挺住!我们坚信,香港会更好!

(新华社香港8月16日电)

外交部驻港公署严正批驳个别外媒妄评香港局势

香港警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者

新华社香港8月16日电 外交部驻香港特区特派员公署15日晚表示,针对个别外国媒体罔顾事实,妄评香港局势,外交部驻港公署提出严正交涉,表示强烈不满和坚决反对。

外交部驻港公署表示,《华尔街日报》15日发表的社论《特朗普的香港风险》罔顾事实、颠倒黑白,对香港局势指手画脚,妄加评论。外交部驻港公署发言人第一时间就此提出严正交涉。

发言人指出,该文就香港局势发表了一系列不负责任的言论,充斥着无知、偏见和傲慢。香港是中国不可分割的一部分,香港事务纯属中国内政,不容任何外国置喙。该文说中国“入侵”香港荒谬之极,还拿《中

英联合声明》说事,这不是无知是什么!该文把香港特区政府诬称为煽动者,把香港警方依法执法、维护法治说成野蛮暴力,把暴徒横行美化成“和平示威”和“合理忧虑”,这不是偏见是什么!该文以世界警察自居,不仅向美政府决策者喊话支招,更猖狂妄美总统以简单粗暴方式插手香港事务,这不是傲慢是什么!

发言人强调,无知、偏见、傲慢掩盖不了事实和真相,更愚弄不了世人。我们奉劝有关媒体立即改正错误,以负责任态度客观、公正、平衡报道香港,为促进外界对香港的了解和认知、维护香港法治和繁荣稳定作出建设性努力!

新华社香港8月16日电 据香港警方16日介绍,警方拘捕5名涉嫌串谋侮辱国旗者。据悉,香港警方在14日及15日,分别于旺角、马鞍山、深水埗、牛角、黄大仙,以涉嫌串谋侮辱国旗拘捕4男1女,年龄介于20岁至22岁。警方从疑犯住所带走了计算机、电话及衣物等物品,以作进一步调查。

本月3日及5日,先后有极端激进分子降下尖沙咀天星码头五支旗杆处悬挂的中华人民共和国国旗,并将国旗扔到海里。香港特别行政区《国旗及国徽条例》第七条规定,任何人公开及故意以焚烧、毁损、涂划、玷污、践踏等方式侮辱国旗或国徽,即属犯罪,一经定罪,可处第5级罚款及监禁3年。

香港上半年经济状况为2009年衰退以来最弱

据新华社香港8月16日电 香港特区政府16日发表数据显示,香港经济继续面对显著的下行压力,2019年第二季度同比微增0.5%,较上一季0.6%的增幅稍慢。香港今年上半年的经济状况是2009年衰退以来最弱。

数据显示,香港整体货物出口在第二季进一步减弱,按年实质跌幅扩大至5.6%,6月跌幅尤其显著。输往大部分主要市场的商品出口均录得不同程度的跌幅。数据还显示,香港内部需求仍然疲弱。考虑到2019年上半年0.5%的同比增长表现远逊预期,以及下行风险显著,特区政府表示,今年全年实质本地生产总值增长预测,由五月复检时的2%至3%,下调至此轮复检的0至1%。